TYT Temel ve Orta




* PARALELKENAR




=» Karsilikli kenarlari paralel olan dortgene paralelkenar denir.
=» Karsilikli agilari egittir ve kenarlari da esittir.
=» Ayni kenara ait iki i¢ aginin toplami 180° dir:

=» Kosegenler birbirini ortalar.

A
B
a+b=180° |AK| = IKC]
b+c=180° IBK| = |KD|

c +d=180°
a+d-=180°




P
A(ABCD) =a.h =b. h_ A(ABCD) = 2.A(ABE)




D c ABCD paralekenar

N
3x + 35° mM(ABC) = 4x
N
m(ADC) = 3x + 35°

4x

A B

olduguna goére, x ka¢ derecedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 F) 35




D c ABCD paralelkenar

o AN N
40 M(ADE) = m(EDC)
NN

m(BCD) = 40°

X

A E B

olduguna gore, m(ﬁEB) = X kac¢ derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140




Sekil 1’deki ABCD paralelkenar bicimindeki kagit EF dogrusu
boyunca katlandiginda C noktasi Sekil 2°de gérildiugi gibi C'
noktasiyla cakismaktadir.

D

Sekil 1 Sekil 2

PN - . N :
M(EC'F) = 70° olduguna gore, m(ADE) = x kac derecedir?
A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120




Sekil 1’deki ABCD paralelkenari D noktasi etrafinda ok yénin-
de 42° déndirildtginde Sekil 2’deki gérsel elde edilmistir.

D C
\A \B A
<

Sekil 1

Sekil 2

Buna gore, m(D?h') = X ka¢ derecedir?

A) 67 B) 68 C) 69 D) 70 E) 71




D 1o . ABCD paralelkenar

(BH] L [AC]
m(ADC) = 100°

|ICD| = 12 santimetre

|IBH| = 6 santimetre
A B

olduguna gore, m(HEC) = X kac derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50




D X C ABCD paralelkenar

s N
m(DAE) = m(EAB)

N N
m(ABE) = m(EBC)
|IEB| =6 cm

A ' B |AE| = 8 santimetre

olduguna gore, |CD| = x ka¢ santimetredir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 F) 13




Sekil 1’deki ABCD paralelkenar bicimindeki kagit AE dogru-
su boyunca ok yoniunde katlandiginda [AD] kenari Sekil 2°de
goriuldiugu [AB] kenariyla cakismaktadir.

D

E.~ G E 4 C
B A D' B

Sekil 1 Sekil 2

|ED'| = 5 santimetre ve |EC| = 4 santimetre olduguna gére,
ABCD paralelkenarinin cevresi kac santimetredir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40




Sekil 1’deki ABCDE besgeni bicimindeki kagit EC dogrusu
boyunca ok ydninde katlandiginda D noktasi Sekil 2’de go6riil-
digu gibi D' noktasiyla cakismaktadir.

Sekil 1 Sekil 2

[EA] // [BC], [EC] // [AB],

TN TN | N ar'\
m(DEC) = m(AED'), m(DCE) = m(D'CB),
|ED| = 4 santimetre ve |CD| = 6 santimetredir.
Buna goére, |AB| = x ka¢ santimetredir?

A) 2410 B) 7 C)2v13 D) /57 E) 8

ABON
oL




ABCD paralelkenar

D
Q, AD] L [BD]
E
X EB| = 8 santimetre
10
|AE| = 10 santimetre
A B

olduguna goére, |BC| = x ka¢ santimetredir?

A) 4 B)2V5 C)2v6  D)4v2 F) 6




ABCD paralelkenar

D G
/ [EF] // [AB]
. F m(DCF) = m(FCB)
10 12 B h~
/ m(FBA) = m(FBC)
A B

EF| = 10 santimetre

BC| = 12 santimetre
olduguna goére, Cevre(ABCD) kac¢ santimetredir?

A) 64 B) 60 C) 56 D) 52 E) 48




Sekil 1’deki ABCD paralelkenari bicimindeki kagit AC dogrusu
boyunca kesilerek iki ticgen elde ediliyor. Bu tUg¢genler Sekil
2’de goruldugu gibi Ust Uste gelmeyecek bicimde yapistiriliyor.

D C -
-
-
‘-'
-

Sekil 1

Sekil 2

m(ADC) = 120°, |AC| = 14 santimetre ve |AB| = 10 santimet-
re olduguna gore, Sekil 2’deki pembe cizginin uzunlugu
kac santimetredir?

A) 43 B)5V3 C)6v3 D)7V3 E) 8V3

v
ABON

oL




Sekil 1’deki ABCD paralelkenan bi¢cimindeki kagit ED dogrusu
boyunca ok ydniinde katlandiginda A noktasi Sekil 2°de gorl-
dugu gibi AD dogrusu Uzerindeki A' noktasiyla cakigmaktadirr.

L
b
*
-
~
~
-~
b
~
~
*
-
-
-
~
\

Sekil 1

|EB| = 2 santimetre, |BC| = 5 santimetre ve
|ICD| = 15 santimetredir.

Buna gore, |A'K| = x ka¢ santimetredir?

11 13

A5 B)T 5

C)6 D)




D 12 C ABCD paralelkenar

DH] L [AB]

5 CD| = 12 santimetre

IDH| = 5 santimetre

A H B
olduguna gore, Alan(ABCD) kac¢ santimetrekaredir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65




D C ABCD paralelkenar

DE| = |EA

. AF| = 2.

FB|

A F B

Alan(FBC) = 18 santimetrekare olduguna goére, Alan(DEC)
kac santimetrekaredir?

A) 18 B) 21 C) 24 D) 27 E) 30




Sekil 1’deki ABCD paralelkenari bicimindeki kagit ve EF dog-
rusu boyunca ok ydninde katlandiginda C noktasi Sekil 2’de
goéruldigl gibi paralelkenarin kdsegenlerinin kesim noktasi
olan C' noktasiyla cakismaktadir.

D

O
m

Sekil 1 Sekil 2

IDE| = |EC'|, |C'F| = |FB| ve C'EF ucgeninin alani 20 san-
timetrekare olduguna gore, ABCD paralelkenarinin alani
kac santimetrekaredir?

A) 200 B)190 C)180 D)170  E) 160




Sekil 1’deki ABCD paralelkenan bicimindeki karton BE dogru-
su boyunca ok y6ninde katlandiginda [BC] kenari $Sekil 2°de
gOruldugu gibi [AB] kenaryla cakismaktadir.

D \E C D E

A B A 2 C B
Sekil 1 Sekil 2

IAD| = 10 santimetre ve |AC'| = 2 santimetredir.

Alan(ABED)
Alan(BCE)

Buna gore, orani kacgtir?

m% B) 2 q% m% a%






